

105

ROMÂNIA
Județul Harghita
Consiliul Local al Comunei Lueta
Nr. de înregistrare: 2124/28.04.2023.

PROCES – VERBAL

Prezentul proces – verbal a fost întocmit cu ocazia ședinței ordinare a Consiliului din data de 27 aprilie 2023, ora 20:00. Consiliul a fost convocat de către primar, conform legislației. Punctele aflate pe ordinea de zi au fost publicate atât în limba română, cât și în limba maghiară. Ședința de consiliu se desfășoară în limba maghiară, însă documentele ședinței sunt întocmite în limba română.

Sunt prezenți: 12 consilieri locali, primarul Mihály Dénes și Orbán Ernő - secretar general.

Ora 20,00 – Secretarul general Orbán Ernő citește prezența, sunt prezenți 12 consilieri, lipsește consilierul Demeter Emil, corpul este decisiv.

Înainte de deschiderea ședinței secretarul general pune în vederea consilierilor locali cererea de suplimentarea a ordinii de zi, cu o problemă urgentă expunând următoarele: pe data de 21.04.2023. Administrația Fondului pentru Mediu a deschis platforma pentru înscrierea UAT-urilor în derularea programului de casare a autovehiculelor uzate. Până la data de în data de 28.04.2023. UAT-urile trebuie să încarce pe platformă HCL privind aprobarea participării la program precum și cererea de înregistrare. Având în vedere perioada foarte scurtă este necesară suplimentarea ordinii de zi cu acest proiect de hotărâre.

Consilierii votează în unanimitate pentru suplimentarea ordinii de zi cu un nou proiect de hotărâre și anume:

- Proiect de hotărâre privind aprobarea participării Comunei Lueta la Programul privind casarea autovehiculelor uzate, derulat în cofinanțare cu Administrația Fondului pentru Mediu, a cererii de înscriere și a cheltuielilor legate de program.

Comisia de specialitate pentru activități economico – financiare, activități amenajarea teritoriului și urbanism, juridică și disciplină își dă avizul favorabil proiectului de hotărâre.

Președintele de ședință deschide ședința și prezintă punctele aflate pe ordinea de zi, și anume:

- Proiect de hotărâre pentru aprobarea Protocolului de Colaborare interinstituțională a MMSS cu U.A.T. comuna Lueta, județul Harghita, în cadrul proiectului „HUB de Servicii MMSS- Sil MMSS” Cod MysMIS 130963;
- Proiect de hotărâre privind indexarea cu rata inflației a impozitelor și taxelor locale pentru anul fiscal 2024 și actualizarea cu rata inflației a limitelor amenzilor prevăzute de art. 493 alin. (3) și (4) din Legea nr. 227/2015 privind Codul Fiscal;
- Proiect de hotărâre privind aprobarea execuției bugetare pe trimestrul I. anul 2023;
- Proiect de hotărâre privind stabilirea salariilor de bază ale funcționarilor publici și personalului contractual din cadrul familiei ocupaționale ”Administrație” din aparatul propriu al Primăriei Comunei Lueta și Consiliul Local Lueta.

106

Înainte de votarea ordinii de zi, președintele de ședință propune aprobarea procesului verbal al ședinței ordinare din luna martie, care a fost trimis consilierilor locali spre consultare.

Consilierii votează cu 12 voturi "pentru" aprobarea procesului verbal.

Urmează votarea ordinii de zi propuse.

Consilierii votează cu 12 voturi pentru ordinea de zi.

După aprobarea ordinii de zi, consilierii încep adoptarea punctelor aflate pe ordinea de zi.

- **Proiect de hotărâre pentru aprobarea Protocolului de Colaborare interinstituțională a MMSS cu U.A.T. comuna Lueta, județul Harghita, în cadrul proiectului „HUB de Servicii MMSS- Sil MMSS” Cod MysMIS 130963;**

Secretarul comunei prezintă proiectul de hotărâre, arătând că, în cadrul acestui program vor fi digitalizate documentele beneficiarilor serviciilor sociale, iar Compartimentul social va fi dotat cu o imprimantă multifuncțională, un calculator, o tabletă cu toate documentele și instrucțiunile aferente.

Președintele de ședință supune la vot proiectul de hotărâre.

*Consilierii votează proiectul de hotărâre cu 12 voturi „pentru” fiindu-i atribuită **Hotărârea nr. 20 din 2023.***

Hotărârea face parte integrantă din prezentul proces-verbal.

- **Proiect de hotărâre privind indexarea cu rata inflației a impozitelor și taxelor locale pentru anul fiscal 2024 și actualizarea cu rata inflației a limitelor amenzilor prevăzute de art. 493 alin. (3) și (4) din Legea nr. 227/2015 privind Codul Fiscal;**

Secretarul prezintă proiectul de hotărâre. Aduce la cunoștință că în conformitate cu Instituția de Statistică, rata inflației pe anul 2022 este de 13,8%. Cu această valoare trebuie majorată impozitele, taxele și amenzile pentru anul 2024.

Președintele de ședință supune la vot proiectul de hotărâre.

*Consilierii votează proiectul de hotărâre cu 13 voturi „pentru” fiindu-i atribuită **Hotărârea nr. 21 din 2023.***

Hotărârea face parte integrantă din prezentul proces-verbal.

- **Proiect de hotărâre privind aprobarea execuției bugetare pe trimestrul I. anul 2023;**

Primarul prezintă proiectul de hotărâre. Aduce la cunoștință că execuția bugetară pe trimestrul I. anul 2023, pentru bugetul local al comunei Lueta, este în suma de 2.361.154,00 lei la venituri, din care la secțiunea de funcționare 1.735.256,00 lei, secțiunea de dezvoltare 625.898,00 lei și la cheltuieli în suma de 1.719.673,00 lei din care secțiunea de funcționare 1.093.775,00 lei, secțiunea de dezvoltare 625.898,00 lei, excedent 641.481,00 lei, din care secțiunea de funcționare 641.481,00 lei; secțiunea de dezvoltare 0,00 lei.

Președintele de ședință supune la vot proiectul de hotărâre.

*Consilierii votează proiectul de hotărâre cu 12 voturi „pentru” fiindu-i atribuită **Hotărârea nr. 22 din 2023.***

Hotărârea face parte integrantă din prezentul proces-verbal.

- **Proiect de hotărâre privind stabilirea salariilor de bază ale funcționarilor publici și personalului contractual din cadrul familiei ocupaționale "Administrație" din aparatul propriu al Primăriei Comunei Lueta și Consiliul Local Lueta.**

Primarul prezintă proiectul de hotărâre. Aduce la cunoștință că salariul funcționarilor publici și al personalului contractual este la nivelul anului 2019. Deocamdată legislația în vigoare permite majorarea salariului acestor categorii de angajați ca urmare se preconizează a majorare de aproximativ 10% a salariului angajaților.

Președintele de ședință supune la vot proiectul de hotărâre.

Consilierii votează proiectul de hotărâre cu 12 voturi „pentru” fiindu-i atribuită **Hotărârea nr. 23 din 2023.**

Hotărârea face parte integrantă din prezentul proces-verbal.

- **Proiect de hotărâre privind aprobarea participării Comunei Lueta la Programul privind casarea autovehiculelor uzate, derulat în cofinanțare cu Administrația Fondului pentru Mediu, a cererii de înscriere și a cheltuielilor legate de program.**

Secretarul prezintă proiectul de hotărâre. Menționează că în perioada 21 - 28.04 2023. UAT-urile trebuie să se înregistreze pentru a participa la derularea programului. Anul acesta proprietarii de autovehicule uzate trebuie să depună personal la AFM proiectul de participare la program. Pentru un autovehicul se va achita suma de 3.000 lei din care AFM 2.400 lei iar UAT-urile 600 lei.

Consilierul Lázár Zoltán întreabă dacă sunt fonduri pentru acest program.

Primar: da sunt la dispoziție fondurile necesare.

Președintele de ședință supune la vot proiectul de hotărâre.

Consilierii votează proiectul de hotărâre cu 13 voturi „pentru” fiindu-i atribuită **Hotărârea nr. 24 din 2023.**

Hotărârea face parte integrantă din prezentul proces-verbal.

Diverse

Primarul aduce la cunoștință că trebuie reînființat Asociația Leader, pentru care o să fi nevoie de o hotărâre de Consiliu. În noua asociație vor fi incluse și orașele Cristuru - Secuiesc și Vlăhița.

Consilierul Lázár Zoltán aduce la cunoștință că orașul Vlăhița a fost exclus din Asociația Leader. Acest lucru împiedică reintrarea lui în asociație?

Consilierul Lázár László: nu deoarece din punctul de vedere al statutului cei care nu au participat la ultima sesiune de programare sunt considerate zone albe.

Consilierul György Árpád: am două probleme de menționat. Primul este legat de parcelare. Cum ar fi posibil ca parcelarea deja executată să fie adusă la cunoștința locuitorilor, iar a doua întrebare este legată de zilele comunei, pe ce dată o să fi organizată și dacă s-a găsit vre-o formație.

Primar: pentru a putea consulta în mod corespunzător parcelarea trebuie venit la Primărie unde se poate consulta în format digital.

Viceprimar: hărțile sunt imprimate, în scurt timp vor fi afișate în geamurile dinspre drum a clădirii primăriei unde se vor putea consulta.

Primar: zilele comunei vor fi în ultima săptămână a lunii iulie.

Consilierul Török József aduce la cunoștință că în zona Monumentului eroilor copii care se joacă las în urma lor mizerie. Ar trebui amplasate în zonă coșuri de gunoi.

Primar: coșurile de gunoi amplasate lângă Monumentul eroilor ar arăta destul de ciudat.

Consilierul Török József: atunci măcar la colțul clădirii morii ar trebui amplasate.

Consilierul Balázs Zoltán: în ce stadiu se află PUG-ul?

Primar: după demisia consilierului Fazakas József problema a fost preluată de un alt angajat. Trebuie să plătim aprox. 20.000 lei la OSPA iar autorizațiile expirate trebuie reînnoite. Destul de multe comune au probleme cu proiectantul care execută și lucrarea noastră nu lucrează la documentație, dar acum a reînceput procesul sperăm să se finalizeze în termen.

Consilierul Balázs Zoltán: care este situația locului numit Vásárcert?

Primar: fondurile pentru lucrările necesare sunt la dispoziția instituției, lucrările vor fi demarate în curând.

Consilierul Silye Ferencz întreabă: în ce fază se află extinderea sistemului de supraveghere video?

Primar: am purtat tratative cu DIGI, am trimis către ei situația actuală a sistemului, numărul de stâlpi existenți și locurile unde dorim să mai amplasăm camere de supraveghere. Așteptăm oferta firmei.

Consilierul Egyed József: reiterez importanța amplasării unor camere care recunosc numerele de înmatriculare.

Consilierul Török József întreabă dacă circularul de tăiat crengi se poate închiria.

Primar: nu deoarece a fost achiziționat prin proiect Leader pentru uz propriu și nu se poate solicita bani pentru munca acestuia.

Consilierul Török József: sunt mai multe drumuri forestiere pe care crengile au crescut în așa fel peste drum că aproape nu se mai poate circula. Acolo ar trebui cumva rezolvat.

Consilierul Lázár Zoltán: intabularea nu ar putea fi urgentată?

Primar: nu trebuie urgentat, comunele care au introdus parcelele fără proprietari pentru comună acum au probleme destul de serioase încercând cu OCPI clarificarea situațiilor acestora.

Consilierul Lázár Zoltán: nu m-am gândit să fie intabulate pe comună.

Consilierul Egyed József: nu ai ce face până nu este identificat proprietarul.

Primar: intabularea sistematică are un ritm destul de bun.

Viceprimar: parcelarea ar putea avansa puțin mai repede.

Consilierul Lázár Zoltán: și eu m-am gândit la parcelare.

Se constată că nu mai sunt cereri care ar necesita dezbatere.

Președintele de ședință, TÖRÖK József, închide ședința

Președinte de ședință
TÖRÖK József



Lueta, la 27.04.2023.
Secretar general al comunei Lueta
ORBÁN Ernő

